

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-1111 So. 12th St. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Podplatit: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00 s přílohou, \$3.50. Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$4.00. Knižovny Americké, \$4.50. Do Čech bez přílohy, \$4.50 s přílohou, \$5.00. Každý předpl. tel. oprávněn je k přeml.

Ohlášky.

Drobné a různé ohlášky uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednávkám přilohou jsou. Za drobné ohlášky obvykle velikosti nepřesahující polovinu stránky, účtujeme 75 centů za řádek. Za delší ohlášky, obsahující úsměv a jiné, účtujeme \$1.00 (tj. polovinu za každý řádek). Nechtějí-li proto přilohu objednat, mohou peníze, jak velkou ohlášku mají, přiložit. Cenou ohlášek na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Zastávky peněz

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než exprimem "Money Order" a již nám se záleží. Těm v registrovaném dopise, aneb poukázkou bankovní jest záležitost. Když chce platit "checkem" na bank, nechtějí peníze o 5 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb ar koupí směnku (draft) na Omaha, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přilohou \$4.10 a 5-centové kolky. Všechny směnky neboť jsou zasílány pod jednočubou adresou pouze "cash".

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 3. listop. 1896.

MOUDRÝ VĚDY USTOUPÍ, MYSLILI SI nepochybně Angličané u Lady-smithu.

KOLONIÁLNÍ POLITIKA PŘIVEDLA Španělsko téměř k finančnímu úpadku, Anglii přivede k mravní porážce a Spojené Státy v posměch rozumných lidí.

BOERSTI STŘELCI BEROU SI NA mušku nejraději důstojníky nepřátelského vojska. Domnívají se nepochybně, když učiní neškodnými berany, že stáda ovců zmocní se snadno.

PŘED STO LETY SNAŽIL SE ZMOCNITI Napoleon Bonaparte, imperialistický choutkami posedlý, celého starého světa, a nyní hodlá jej napodobiti Napoleon americký, v novém světě. Dějiny se opakují a proto není zajisté daleká doba, kdy i McKinley dočká se svého Waterloo.

ANGLIČANÉ BUDOU SNAŽITI SE, ABY do šesti měsíců vztýčili vlajku v Pretorii. O tom zdají se býti Boerové také přesvědčeni, s tím však rozdílem, že, kdežto Angličané domnívají se vztýčiti tam vlajku anglickou, Boerové jsou přesvědčeni, že přijdou tam s vlajkou — míru.

NECHť NIKDO NETVRDÍ, ŽE VÝVOZ našeho zboží nevrzostal! Naopak, on vzrostl zásluhou pana presidenta tou měrou, že z nedostatku jiných výrobků vyvážíme již i naše syny na bojiště filipínské, a to jedině proto, aby obchod americký zkvétal ku větší cti a slávě strany republikánské!

PRESIDENT MCKINLEY NEPOCHYBNĚ závidí admirálu Dewey-mu nečetné potřásání rukou a proto na svých cestách potřásá také rukou kde komu. Jelikož však dosud pravice jeho neochabla, domníváme se, že potřásání toto se strany obecnastva není tak upřímné, jako u admirála Dewey-ho. Iau ovšem, lásku lidu nelze koupiti ani za dvacet milionů dolarů!

PROVOLÁNÍ MLADOČECHŮ K NÁRODU českému, jež na jiném místě v dopisu z Čech uveřejňujeme, charakterisuje tuto politickou stranu velmi pěkně, a odhaluje nám v jasném světle jejich nedůslednost a nerozhodnost. Kdežto na jednom místě bombastickými slovy vyzývají český lid do opozice proti vládě, na jiném místě přidrží se pravice, která má v parlamentu dosud většinu. Jaká opozice, neb dokonce obstrukce mladočeská to bude, jsme věru žádostivi zvěděti, neb první nepokojenost, kterou dali v parlamentu na jevo, vyvolala v jejich spojencích, německých klerikálech hrozbu, že od pravice se odtrhnou, nebudou-li mladočeští housti podle přitýklé vládní většiny. — A hrozba tato účinkovala! Ubohý národ, jenž má takové vůdce!

GENERÁL LEZ, JENŽ A MINULÝCH dnech navštívil se do Washingtonu z ostrova Kubu, vysvětloval prezidentovi, že vojska našeho jsou nevyhnutelně potřebná na jmenovaných ostrovech, nemá-li býti ponechány obyvateli ubližováno těmto lidem, jež v minulých válkách byli zlikvidováni. Velmi

známé sanguinické povaze Kubánco a Španělů nevážnost tato bude trvati dlouhá léta, jest zcela přirozeno, že vojsko naše tam zdomácní a zalíbí si v té zemi tak dalece, že bylo by hříchem, aby vláda naše, prodchnutá skrz na skrz láskou k bližnímu, odtamtud je povolala, a proto, chtějí nechtějí, bude muset přivítati Kubu k naší pevnině, již také z toho ohledu, aby oněm nešťastným Španělům nemohlo býti ubližováno. Věru, že dobrá výmluva jest někdy nad zlato!

Státní volba v Nebrasce.

Rok letošní jest v politice nebolí volbě rokem "lichým", neboť nevolí se státní úředníci, ani sněm, ani poslanci do kongresu, ani volitelové presidentů, nýbrž pouze jeden člen vrchního soudu a dva fideleté university. A přece sledujeme letos v Nebrasce větší úsilí se strany politiků než-li obyčejně, ba skoro takové jako při presidentské volbě. Obě strany vysílaly během kampaně celé houfy svých řečníků, aby sobě voličstvo naklonili.

Příčina toho jest o snadě. Jednak jedná se tu o politickou převahu ve vrchním soudu, však hlavně o to, zda-li výsledek považován býti má za schválení pana Bryana a jeho známých politiků a národohospodářských náhledů, aneb za schválení politického směru, kterým se běte nynější administrace.

Pokrok Západu, jak známo našim čtenářům, nebral a nebře valně účastenství v zápasě státním. Pověděli jsme po konvencích a po nominacích nepokrytě a svědomitě co si o situaci myslíme a vzhledem ku významu výsledku, nemohli jsme a nechtěli zaujmouti stanovisko, ani v zájmu, ani proti žádné z obou stran. Voličové rozvažující asi postřehovali situaci, však nechybělo též na takových, kterým snad bylo napadným, že Pokrok Západu, jenž vždy a ve všech případech zaujímal stanovisko rozhodné a promluvil pravé slovo v čas podle svého svědomitého přesvědčení, tentokrát zůstává nestranným a nehorlí pro stranu ani jednu, ani druhou. Pokrok Západu ovšem vždy byl neodvislý, a ač ve volbách presidentkých podporoval vždy zářady a návržence strany republikánské, nebyl nikdy sluhou ani otrokem strany a ve volbách státních a místních velmi zhusta postavil se proti straně vlastní a podporoval návržence, jež za lepší uznával. Tak učinil ku příkladu v roce 1890, v prohibiční kampani, podporující demokratického návržence pro guvernérství Boyd, naproti republikánu Richardsovi. Podobně jednal před čtyřmi lety, podporuje místní přednostníku titetu proti republikánské. Letos takéž v místním zápase odporučí voličům českým v Douglas County návržence spojených stran, naproti návržencům republikánské mašiny. Vše ve volbě státní zůstal, jak praveno, tentokrát nestranným. Jelikož jednání jsme vždy svědomitě, přmo a otevřeně tak že o nás mohl každý věděti i Hci jaké stanovisko zaujímáme a jelikož nepřetjeme si, aby snad i tentokrát křivě vykládáno bylo, chceme stručně vyložití přičiny, kteréž vedly nás k tomu, abychom pro letošek zůstali úplně nestrannými.

Hlavní z příčin toho byla důležitost, jaká se příkládá výsledku volby v ohledu národním. Zvítězí-li guvernér Holcomb, bude to považováno za vítězství pana Bryana a jeho známých náhledů o otázce finanční a celní, s kterýmiž nesouhlasíme a souhlasiti nemůžeme. Naproti tomu zvítězí-li pan Reese, bude to považováno za projev schvalující nynější politiku administrace, totiž rozpínavost a imperialism, kteréž považujeme za zlo ještě větší. Mimo toho zhnusilo se nám, když jsme seznali, že politickým kruhům tak velice záleží na tom z obou stran, aby do cílů zvolení svého kandidáta a tak nadvládu ve vrchním soudu. My považujeme vrchní soud za baštu spravedlnosti, kdež politika místa míti nemá. Když ale vidíme, že politikáři obou stran tak úsilovně namahají se, aby strana jejich ve vrchním soudu vrchu na byla, nemůžeme jinak než-li míti za to, že jedná se politikářem o to, aby vrchní soud ovládnutí mohli a že proto není třeba tím by býti měi, nýbrž že korupce a porušení zákonů jest v ta místa zasáhla. Z té příčiny nechtěli jsme nadřizovati straně ani jedné ani druhé, nechtě-

ce nésti zodpovědnost a spoluvinu za to, co diti bude se v budoucnosti.

Stanovisko své zaujali jsme pro zralé úvaze a v tom přesvědčeni, že jest pravým. Ono sice neváže nás pro budoucnost, avšak voliké nekme již nyní, jestliže strana republikánská ubřít se bude cestou rozpínavosti a imperialismu a strana demokratická cestou finančních a celních bludů, setrváme v postavení nestranném, v každém případě svědomitě a poctivě dle přesvědčení svého posuzující strany a jejich jednání a snažíce se sloužiti nejlepšímu zájmu celé země a českého voličstva zvlášť.

Navrženci spojených stran v Douglas County, Nebr.

Na okresní tikeť v letošních volbách postaven byl ku přání českých republikánů samých, vyjádřenému v indignační schůzi, kteráž se odbývala, když cítilo se české voličstvo uraženo v nejlhších útrůbách zrádností a ošemetnosti městské mašiny a zejména pana Rosewata, český kandidát. Jest to poprvé, co na okresní tikeť nalezl místo jeden z krajanů našich a to krajan, kterýž těší se všeobecné vážnosti a úctě, kterýž vyrostl zde mezi námi, jehož všichni známe a o němž všichni přesvědčeni jsme, že hoděn jest podpory jemu věnované a že neklame důvěru v něj kladenou, — Dr. Louis Svoboda.

Když valně shromáždění českých občanů, obývaných po republikánské konvenci, odporučilo jeho návržení, panovalo tehdy jednomyslné mezi námi smýšlení, abychom důstojnou odpověď dali na jednání republikánských politiků, kteří sice umí Čechů potřebovat při volbách a předvolbách, avšak neuznávají je za hodny, aby poskytl jim též přiležitosti, podléti se činně ve správě obecné. Spojené strany vyhověly přání našemu a přišedše nám vsítci, nejen že svrchu vzpomenu-tého krajana našeho na tikeť postavily, nýbrž šly ještě dále, postavily též na městskou tikeť krajana našeho, pana Stan. Kostoryze za školního radu a v druhé wardě postaven též všeobecně chvalně známý rodák pan Letovský znovu pro úřad assessora.

Po našem pevném přesvědčení nemůžeme chybiti, jestliže vzhledem ku jednáni obou stran dáme tentokrát podporu svou místní tikeť stran spojených. Nemůžeme chybiti, když tak učiníme co občané i co Čechové. Nemůžeme chybiti co občané proto, že na tikeť spojených stran jsou kandidáti, celkem vzato, mužové daleko vynikající nad kandidáty strany druhé. Poctivý a osvědčený Broadwell za klerka krajského soudu jest dojiista kandidátem mnohem vhodnějším, nežli kandidát republikánský pochybné pověsti, pan Baright, kterýž hlavně k znám jest přijímáním příspěvků k zaniklému spolku od členů, kteříž o zaniknutí nevěděli. O nynějším klerku krajského soudu bylo tvrzeno před nominací, že nemá vše v pořádku. S bývalým klerkem není posud zúčtováno a vyrovnáno a bylo by tedy bláhovostí, abychom volili nyní poznovu pro člověka pochybné pověsti, když máme kandidáta svědomitého a poctivého.

Podobně se to má i s kandidátem pro úřad šerifa. Na listku spojených stran je známý zdatný obchodník, poctivec na slovo vzatý, muž, kterýž vždy jednal svědomitě vůči svému dělnictvu i všem jiným lidem, pan Power. Proti němu na straně republikánské jest nyní šerif radní Burmestr, přicházející z třetí wardy, po věstné avou korupci a špatnosti, kterýmiž dojiista jest též nasáknut. Šerif v úředním svém povolání má nejvíce co dělat s bezzákonností a proto bylo by nebezpečno voliti do úřadu člověka, kterýž by stál pod vlivem živlu nejhorších.

Za pokladníka navržen byl stranami spojenými pan Elasser, muž, kterýž celý život zde strávil, kterýž znám jest všeobecně co fádny, poctivý a spolehlivý, pro něhož každý svědomitě hlasu svého vrhnutí může a kterýž se svému protivníku při nejmenším vyrovná.

Za klerka okresního návržen byl spojenými stranami pan Curtis, kterýž již byl zkrben a osvědčil se. Před třemi lety zvolen byl do sněmu státního a zasedal tehdy, kdy naprávem spojené strany zbavily členství čtyři svo-

lené republikánské zástupce z našeho okresu. Pan Curtis byl a jest demokratem, byl zvolen co takový, avšak jeho smysl pro právo a spravedlnost nedovolily mu, aby dopustil se bezpráví, pro kteréž hlasovali skoro všichni členové strany jeho, nýbrž hlasoval proti straně své, tedy proti zbavení místa zvolených poslanců republikánských. Muž, kterýž jest tak svědomitým, že dovede vzdorovati i nátlaku vůdci strany své, když chtí nepravost, dojiista zasluží si důvěry všeho občanstva.

Podobně spolehliví jsou též ostatní návrženci demokratické strany, tak že čeští voliči, kteří obyčejně hlasovali se stranou republikánskou, mohou splniti přívěd, danou v oné pamětné schůzi a mohou hlasovati pro tuto tikeť v tom vědomí a přesvědčení, že nejen hlasují proti koruptní mašině městské, nýbrž i pro nejlepší návržence ze všech.

Co Čechové máme povinnost, abychom stáli při krajanech svých a ku zvolení jim pomohli. Volby místní mají pouze nepřímého vztahu k politickým otázkám a zásadám. V podstatě nezáleží na tom, zdali přivřezci jedné neb druhé strany politické slouží nám v úřadech okresních. Však co Čechům záleží nám dojiista na tom, abychom měli zastoupení, abychom nestáli za jinými, nýbrž abychom požívali týchž práv a výhod, jež jiným jsou dopřávány a k nimž co občané svobodné země jsme oprávněni.

Podle toho, jak zachovají se čeští voličové v nastávající volbě, budou v budoucnosti posuzováni. Jestliže budeme státi pevně co skála při původním usnesení svém a svých krajanech navržených na tikeť spojených stran a tak potrestáme zrádnost, dáme tím na srozuměnou kruhům politickým obou stran, že nesmí nás klamati, nesmí dopouštěti se zrady nás, nesmí nás za nos voditi a zneužívatí ku svým nekalým účelům, nesmí nás opovrhovati, nás odmítati a ostrkovati, nýbrž že musí plniti sliby nám dané a jednati s námi poctivě!

Kdybychom to nečinili, kdybychom dopustili, aby rozraženy byly šiky naše, aby podplaceni nádhončí, jidášové, kteříž za mrzký zold zaprodali sebe, odvrátili nás od úmyslu našeho, pak bychom tím pouze dokázali svoji slabost a nerozhodnost, svoji ne spolehlivost v jednání politickém, svoji nevyspělost a nezralost a stali bychom se posměchem a porvhelem v kruzích veřejných a politických.

Čeští voličové v Omaze mají na vybranou, zdali máme si získati jedním svým vážností a úctou, aneb posměch a opovržení.

Hora pracovala ku porodu a porodila — myš.

Před šesti týdny sdělil pan Oliverius našim čtenářům, že prý měl již po více než třicet roků nějaký tajný plán, jak zbudovati nějakou národní organizaci, jelikož vše, co tu kdy bylo, neuznával za dobré. V minulých číslech podali jsme tedy ten jeho plán a přiznáme se bez mučení, že učinili jsme tak pouze jenom proto, aby nemohl pan Oliverius říci, že jej, dle jeho domněnky, po obyčejí všech jiných lidí, ignorujeme. Čtenářové naši nepochybně ten jeho elaborát posoudili. Stručně pozostává v tom, že měl anebo měl by býti svolán sjezd všech občanů, kteří by se o vše zajímali a tento sjezd by měl rozhodnouti, zdali je možno naši českou národnost zde v Americe udržeti. To se rozumí, že ten sjezd, jestli by se vůbec sjel, by musil uznati, že trvale a do nedozírná národnost svou zde udržet nemůžeme, tak jako ji neudržel žádný národ jiný, ani Holanďané, ani Francouzové, ani Španělé, ani Švédové. Když by tento sjezd uznal, že to nejde, pak měl rozhodnouti, co dělat. Nepochybně že by rozhodl, abychom všichni spáchali samovraždu, tak aby byla potvrzena pravdivost letáku "živých bratří".

Nu, tak to teď všechno víme! Panu Oliveriusovi se ulehčilo, že si schladil svou žáhu na nenáviděném Národním Výboru, který byl mu solí v očích, protože v něm zasedal též Jonáš, Zdrábek, Paída a snad i jiní. Nechtějí se při tom nestalo žádat.

Čtenářové by nám dojiista neodpustili, kdybychom se chtěli poostěti do rozboru elaborátu p. Oliveria, však stručně připomeneme, že jest to sedit nebodě. Mysleme,

že o tom nebude panovati věru, vyjma snad p. Oliveria, že všichni ti, kterýmž záleželo neb záleží na národnosti své, hlásili a hlásí se ku některému neb některým spolkům, v nichž působí ve směru národním. Ten, kdo vůbec k žádnému spolku nepatří, dává patrně svou lhostejnost na jevo a od takového nedá se žádná činnost ani horlivost očekávati. Proto bylo dojiista místným, že podnět k Národním Výboru vyšel od spolků organizovaných a skládal se z jejich zástupců. Všechny české organizace bez výminky byly úsilovně zvány k sdružení a též opatření učiněno o zastoupení krajanů mimo spolků a jestliže se opomenuli účastniti, nebyla to vina ani výboru ani organizace, nýbrž těch spolků krajanů samotných. Však to je věc až nepřehledná malichernou. Ten, komu se jedná upřímně o vše, bude dojiista ochoten pro ni spolupůsobiti, kdekoliv se mu přiležitost naskytá. Národní Výbor neměl co dělati s theoriemi, co a jak bude v budoucnosti, nýbrž počítal s přítomností, s poměry a okolnostmi panujícími. Tehdy, jak se pamatujeme, uznáváno bylo všeobecně, že jest zapotřebí, aby svět, zejména americký svět, seznal snahu a úsilí lidu českého, v minulosti i přítomnosti, ve staré vlasti i zde a spravedlivěji nás posuzoval, než dosud. K tomu účelu byl v život vevolán a pojal za úhel: 1.) Zřízení korrespondenční kanceláře v Praze ku rozšiřování pravdivých a spolehlivých zpráv. 2.) Vydání aneb příspěvti ku vydání dějin českých v řeči anglické. 3.) Sběratel materiál pro budoucí dějiny Čechů v Americe. 4.) Založení časopis anglický k šíření známosti o věcech českých. Každý z těch účelů byl dobrým, šlechtetným a potřebným, každý upřímný Čech se z kroků těch radoval, jen že při naší vznešlivé a tékavé povaze ta radost nebyla trvalá. Výbor konal své povinnosti svědomitě, přinášaje ochotně oběti vyžadované na penězích a čase, vzdor tomu, že mu všelijací lidé jeho působení ztrpčovali. Zářaky a divy nekonal a konati nemohl a za okolností a prostředků mu poskytnutých, vykonal více, než se právem očekávati dalo.

Ovšem, co pan Oliverius vykonal, v tom aneb jiném ohledu národním, bylo nezměrné více. On pro činnost národní, nechtějí jakémkoliv směru, neměl nikdy ruky pomocné, nýbrž vždy jen kritiku, odsuzující a neúprosnou kritiku. Vše, co nevyšlo z jeho hlavy, nestálo ani za hniličku. Sám nevykonal nic, ale nechtěl nikdy také, aby kdo jiný co podnikl. Jeho činnost byla tedy bořivá a ne tvořivá.

My pana Oliveriusa vážili sobě co přítel a nikdy jsme jej nepodceňovali, ale přiznáme se, že jeho filipikou úcta naše k němu nevrzostla ani o mák.

Zprávy osobní. — Pan Jan Mareš z Linwood navštívil nás minulý úterek, nalezavše se v Omaze za obchodními záležitostmi. Jak nám sdělil, počítá se na venkově každý, že jsou časy lepší, než bývaly před třemi až čtyřmi lety a mnozí z těch, kteříž věřili před třemi lety, že nemůže být lépe bez volné ražby stříbra, přišli k tomu poznaní a přesvědčení, že Pokrok Západu měl tehdy pravdu, právě tak jako před sedmi lety, když předpovídal, že zrušení ochranného cla bude mít v zápětí všeobecnou tíseň a bídu, jak v oborech přemyslu, tak i hospodářství.

— Paní Semerářová, matka našeho přítele a jednatele u Howells, navštívila Omahu koncem minulého týdne, aby se ještě podívala na výstavu, dříve než tato se skončí. Měli jsme potěšení z její návštěvy, ačkoliv spechala již zase domů a nevězala si času, aby se v našem závodu trochu poohlédla.

Lidské tělo.

Věda všimá sobě nyní více mechanismu lidského těla než kdýkoliv dříve. Shledala, že všechny vymoženosti, ziar neb nezar, stěti neb miserie tělem se Hdi. Nezávisl toho jest patrný, Zokonalost své tělo. To se může státi pouze prostřednictvím žaludku. Jestli jest alabym, působí jedovatě vřimty a odhaluje každý úd v těle. Můžete jej posilniti a udržeti silným užíváním Hostetter's Stomach Bitters. To jest přirozený žaludkový lék, kterýž působí mírně a jemně. Vychází tělo, povzbudí játra, posilí ledviny a zlepši tělesné zdraví vůbec. Požadujte je od Vašeho lékárníka a přihlídněte k tomu, aby svítilník váš berní koleť kryl hrdlo láhev.

Předplatce na Knižovny Americké. Cena \$1.00 ročně.

NEBRASKA.

— Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79tf

— V Beemer se vezl po nákladním vlaku Wm. Cook, když pak před nádražím seskočil, utrpěl tak těžkých poranění, že z toho nejspíše zemře.

— U Nebraska City pracovali dva dělníci na mostě, když tento se sbořil a oba spadli s výše asi 20 stop do potoka. Potloukli se sice, avšak ne smrtelně.

— V Hackberry jel rolety chlapec Scottů v neděli z kostela, při čemž se mu noha dostala do kola a byla mu úplně zpřelámána, tak že musela býti v kolenně uříznuta.

— Žádost o inkorporaci podala v Lincolnu chicagská společnost, vyrábějící potřeby pro máslate, podé jménem Creamery Package Mfg. Co. s kapitálem \$400,000.

— Ve Stantonu dobyli se zloději do salonu Lueckova a roztrhnuvše pokladnu prachem, vzali z ní \$110. Sebravše si na cestu ještě nějaké lihoviny a doutníky, zmizeli beze stopy.

— V Culbertsonu se dostali do hádky hospodský Wray s Rossem, majitelem zábavní místnosti a když Wray chtěl Rossa udeřiti židli, stětil jej tento pod paži. Byl zatčen a obžalován pro úmysl zabít.

— Mlyn Warnerův v St. Edward vyhořel v úterý odpoledne a hasičům se podařilo zachrániti jen asi 200 pytlů mouky a něco nářadí z office. Štětím bylo, že valí severní větr, neb jinak by byla vyhořela i obchodní část města.

— Nedaleko Fremontu šla 7letá Effie Lawsonova ze školy a na cestě byla znásilněna Wm. Jordannem. Ničema byl zatčen v Central City a přivezen zpět do Fremontu. Je to zletlý chlap, který se nedávno zdržoval ve městě, kdež se těšil dobré pověsti.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skládě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu železn. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4tf)

— V Plattsmouth si vyjeli pánové Nitka, Green a Searle v buggy a při rychlém záhybu na rohu ulice byli všichni tři vrženi na chodník. Pánové Nitka a Green neutrpěli vážného poranění, ale p. Searle, naraziv hlavou na hydrant, omráčil se. Poněvadž neutrpěl jiného poranění, nebude ani u něho míti nehoda ta vážných následků.

— Pokladní úřad washingtonský oznámil guvernérovi Poynterovi, že bude státu Nebraska vyplaceno \$14,996.85 na cestovné a vydržování dobrovolníků, než byli vtaženi do sluzeb Spoj. Států. Obnos \$5,004.90 bude z toho zaplacen společností železničím a ostatní část bude rozdělena na uhrazení jiných výloh vojenských. Je to jen část požadavku státu Nebraska a další splátka dluhu se očekává později.

— V Yorku obdržel městská správa \$10,000 na zařizení obecní knihovny, kterýžto obnos byl odkázán k tomu účelu posledním vůlí p. Woodsové, která nedávno zemřela v Colorado Springs. Město má malou knihovnu, ale nemá budovy pro ni, nyní si postaví za \$8,000 budovu a \$2,000 použije na rozmnožení knihovny. Manžel p. Woodsové byl rozen v Yorku a proto pamatovala jeho manželka na rodiště jeho značným odkazem.

— Čeští voliči v Colfax Co. dojiista neopomenou dáti svého hlasu českým návržencům, zejména panu F. Cubovi, kandidátu pro úřad okresního soudce. Co okresní soudce jest též zároveň soudcem pozůstalostním a žádny z nás neví kdy my, aneb naši pozůstalí, budou míti co dělati s otázkami pozůstalosti. Tu pak jest velkou výhodou, když se každý může účastniti u soudu dohodnouti a nemusí míti tlumače. Pan Cuba sloužil jednu lhůtu a dojiista zasluží si znovuzvolení.

Vše lékárník ručí za každou láhev Chamberlain's Cough Remedy a vrátí každému peníze, kdo by nebyl spokojen po využití dvou třetin obsahu. Jest to nejlepší lék na svět proti chřipce, kašli, nachlazení, krkům a čim, od čehož není jest přímým a bezpečným a účinným. Zabalte láhev, aby nezmizel plátek v ní.